

DOBROGEA JUNĂ

DOBROGEA DOBROGENILOR
Director-Proprietar C. N. SARRY

APARE ZILNIC

Redacția și Administrația: CONSTANȚA, str. Scarlat Vărnăv No. 27
Abonamentul de supliment cultural: un an 600 lei, 6 luni 300 lei.
Pentru Autorități și Instituții îndreptate — reclama și inserții după tarif.

Piața Ovidiu, rusinea orașului

Ziarele din Capitală se ocupă pe larg de câteva zile încoace, de rusinea cea mare a pieței independente — în limbajul curent piața „Ovidiu” — în vederea de a pune numele barari, în realitate cârciumii cu femei mai mult ori mai puțin luxoase, mai mult ori mai puțin nerușinate.

Contrații corespunzător și a crilor ziare, în măsură, poate mai bine decât noi, să cunoască toate înfrățirile de peste zi și mai ales de peste noapte ale acestei interesante „tutui” a orașului, și-au exprimat în termeni destul de aspri indignarea lor față de cele ce se petrec în unele din localitățile care facerevesc această piață.

Vom spune că prin această campanie a lor, contrații ziarelor din capitală își îndeplinesc o datorie față de acest oraș care a ajuns un fel de focar de prostituție. (Sunt în Constanța aproximativ trei mii de prostituate).

Campania aceasta e bine venită printr-o măsură de barari, în care, în definitiv, cerace se întâmplă, rămânând între patru pereți, în aceeași piață, în haucul stăg al primăriei, se află un bordel, iar puțin mai la vest, pe lângă moschee, și în fața unei școli de fete, altul.

Prin urmare prostituția ce se practică acolo sub o formă sau alta, o combat contrații din capitală și bine fac.

Noi însă dorim să reținem o altă înfrățire a acestor pieți Ovidiu.

Mă rog, care constă în a observa că această piață nu este românească?

Făcând acolo, întrucât toate zile, toate întârlopă și internațională. Se aud acolo tot felul de graiori, dala engleză, norvegiană, chineză, germană, daneză, franceză, greacă și turcă, limbi vorbite de marinari, până la reed și urguri vorbită de... „artiste” cari nu s-au învățat numai piața, ci și orașul, aducând după ele nu numai diferite pricopseli „lașezărești” dar și scumpulă chiorilor în cartierele favorizate acestui piț.

Ori, „artistele” acestea nu sânt numai artiste. Nu sânt numai ce te mod obiceiul se ascunde sub denumirea de artiste și nu se prezintă spre a fi totdeauna pe numele adevărat.

Adică ele nu sânt numai proleste ale amorului terat.

Ele mai învârtesc și alte roșteri. Ele sânt tovarășe cu mulți borlași, ajutându-i la jupeirea străzilor, și mai sânt și alceva ce mult mai grav.

La repetate rânduri, noi am atras atenția organelor de poliție asupra primejdiei pe care o reprezintă aceste femei pentru siguranța statului.

Am spus că ele sânt suspecte, că pot fi în serviciul de spionaj al unor țări ce nu ne sânt prietene.

R găsim că nimeni nu le-a luat în seamă, că nimeni nu le-a tratat, că nimeni nu le-a trimis în altă parte.

De aceea, adăugăm că miercuri, fiind asuzate de ziarul din Capitală, a căror campanie vine să confirme judecătozitatea avertizărilor noastre din trecut,

autoritățile locale vor deschide ochii și vor curăța piața independentă de vermină și interlopă, internațională și suspectă, în așteptare de probă morală, igienică și națională.

ION NEICU

Doză accidente de persoane

Azi dimineață pe când muncitorul Iugu Sionu, se afla pe lângă portul din dreptul magazii de tablă a vămii și pescuis, din nabigarea de seamă a cărei în mare dela 3 metri înălțime.

În căderea muncitorului s'a lovit cu capul de un lemn ce se afla lângă chon și s'a ales cu o rană destul de serioasă.

Com din cauza leiturii ei se amănase, era să se înscă. Ați doi muncitori, cari se aflau în apropiere s-au sărit la ajutor, salvându-l.

Al accident s'a întâmplat în dreptul fortului dela Tatula. Lucrătorul Oprisan Nistor, de la din Stația, pe când stăp nite pământ pe malul mării, făcând o mișcare greșită s'a prăbușit dela o înălțime de 6 metri.

La căderea s'a rămas în nesimțire și s'a ales cu piciorul drept rupt. El a fost internat în spitalul „Dr. Sion”, unde i s'a dat îngrijiri.

Dola camera de muncă

Comitetul camerei de muncă din localitate în ședința din Miercuri s'ara a hotărât să organizeze un concurs pentru înlocuirea din atelierelor orașului nostru. Fiecare din ei va executa un obiectiv în specialitatea respectivă, care va fi expusă într-o sală din sala camerei. Obiectele lucrărilor ca măiestrie vor fi premiate.

Se urmează prin această stimularea omenicilor la lucru.

— În vederea înfrățirii stolarilor de străjere extra-școlare, camera de muncă a fost rogată de organizația locală a Străjerilor să pună în vedere tuturor păstozilor și patronilor de ateliere, cari au în serviciul lor unelte, să ia parte la o cunoștință ce se va ține Duminică, 24 oct. în sala teatrală „Trandaf”, la ora 9 dim. Cu această ocazie reprezentanții OETR vor aduce la cunoștința acestora dispozițiile cu privire la înfrățirea acestor stolarilor.

Furturi

Hoții au intrat Miercuri noaptea în casa lui Ștefan A Ștefan, din bulevardul Regina Maria 141 furtându-i lucruri în valoare de 10 mii de lei.

Din cercetările făcute de poliție s'a stabilit că autorii acestui furt sânt doi cunoscuți spărgători armăriți de poliție și pentru a se isprăvi ei au fost puși în urmărire.

— Miercuri noaptea doi muncitori au intrat în casa lui Ion Mavila din cartierul Anșii, în timp ce acesta era plecat în oraș și furat o însemnată cantitate de materiale de construcție ce le avea în curte.

— În seara nopții h li s'a intrat și în Ateliul Păpene, din cartierul Elena Mavila, furtându-i lucruri din casă în valoare de mai multe mii de lei.

Furturi de stife

Acum câteva zile s'a prezentat la leguș de jandarmi rurali din localitatea d. C. Iordă înscu, comerciant din acest oraș, și a reclamat că în timp ce venia cu o mașină încărcată cu baloturi cu stife dela București spre Constanța, poposind noaptea în com. Topolnar, i-au fost furate câteva baloturi în valoare de 80 mii lei.

D. căpitan Iepan Nicodan, comandantul leguș de jandarmi făcând cercetări în acea comună a stabilit că o parte din stife au fost îngropate de ten și G. Mănuș în câmp unde au fost găsite.

Fiind cercet și cei doi au declarat că stifele și pânzătorile ce le-au îngropat pe câmp le-au luat vădute de șoferul Ghiță Lungu.

Cum nu au fost găsite toate baloturile împrăștiate și sunt bănușii că au fost înstrăinate pe drum se fac cercetări în acest sens.

Dela muzeul regional

D. Ioan Mieu, conservatorul muzeului regional, a făcut o nouă intervenție pe lângă d. primar și d. prefect al județului, pe care a rugat să dau nouă ordine în vederea străngerii pieselor arheologice ce s'er găsi de locuitorii ce orșia săpăturilor ce acștia la fac pentru construcții de case sau alte lucruri.

Furt în orașul Cernavoda

Eri dim. d. Dragomir Radovici, din orașul Cernavoda, a reclamat poliției acestui oraș că în timp ce lipsea de acasă mai mulți h li s'ara spart locuința și i-au furat lucruri casnice și hâncărie în valoare de peste 10 mii lei.

Se bănuș că furtul a fost săvârșit de niște țigani nomazi cari au fost văzuți ambliând prin acest oraș și cari au dispărut fără să li se poată da de urmă până în prezent.

Alți furturi în Mangalia

Un alt furt prin spargere a fost săvârșit în acei ș noaptea în orașul Mangalia la d. C. Anușia dela care hoții au furat bași, bijuterii, hâncărie și lucruri casnice a căror valoare nu s'a putut stabili încă.

Se pare că furtul a fost săvârșit de doi veseli spărgători din Galați.

Areștarea unor spărgători

Acum două săptămâni la locuința comerciantului Peroușe din str. Vintilă Brătianu nr. 51 s'a săvârșit o înfrățire spărgătoare. La miezul nopții doi răufăcători au intrat în casă și surprinzând pe negușer dormind, i-a aplicat o baletă îmbibată cu cianur pe peste față. După aceasta cei doi au cotrobăit toată casa, furtând rufărie, hâncărie și vesale în valoare de 10000 lei.

La câteva timp aceasta, autorii furtului au fost areștigați de un funcționar al comerțului Peroușe pe când încercau să vândă lucrurile furate în piața Grivița unde țere. Recunosând obiectele, funcționarul a anunțat imediat pe un gară public, care i-a prins pe cei doi și i-a înaintat la poliție. Cercetări ei au sărșit prin a recunoștea că sânt autorii spărgerei și cu acte dresate au fost trimiși parchetului.

Șfaturi practice

Te duci la o autoritate publică pentru a reclama ceva sau să ceri vre-un drept ce ți se cuvine. Deși înarmat cu acte și argumente care dovedesc temeinicia cererii tale, nu uita că obiceiul pământului e mai puternic de cât orice argument.

Lasă-ți acasă aerul semeț cu care vrei să înfrunți cloșcul răspuns ce ți se va da: „nu se poate!”. Ascultă-mă pe mine: intră cu un aer smerit. Nu uita că fiecare funcționar e un mic tiran. Dacă e vorba de un funcționar din cel mai mărnaș, indulcește-ți glasul și strecoară-i ceva în mână. Dacă e vorba de un „șef”, pipăie întâi te unul, și în ce opă se adapă și apoi procedoază în consecință.

În nici un caz nu te burzuli, afară doar dacă ești politician cu suprafață și puternic, altfel vei eși cu coada între picioare. MOȘ TANASE

Grav accident în județul Constanța

Ieri după amiază pe când ștefanul Milcovescu Grigore din com. S hital se întorcea spre casa cu căruța, venind dinșpre Mangalia, în dreptul pârderii Comarova, căli s'au spariat pe neșteptate și au rept-o la țeg peste câmp.

Cu toate sforțările, ștefanul nu a putut opri căli. Căruța dând peste un ștef s'a răsturnat aruncând pe ștefan la câțiva metri depărtare.

În căd re, Milcovescu s'a ales cu umbrul scruit și cu serioase leziuni pe față și pe corp.

Căli ce două reți după ei, au mai fugit vre-o doi kilometri, până când au fost opriți de doi ciobani.

În jurul profanării de mor-mărie din Cr. Topolu

Am amenzat la tirap că în com. Topolu (Constanța) au fost profanate morăntele lui Vasile Morțel și Năț Dăicu.

Jandarmii din acea comună făcând cercetări au stabilit că autor al acestei profanări este N. Parțea, care are la activul lui și alte isprăvi și că a fost însoțit de încă doi țeg și a căror identitate nu a fost stabilită încă.

De asemenea s'a stabilit că mobilă acestei profanări ar fi răsbucărea.

Focuri

Miercuri seara în comuna Vama Veche (Constanța) s'a iscat un foc la ș rale de paz ale locuitorilor Ion Sideriu, mistuindu la complot.

Pierdabile făcute de acest foc, ștefanului se ridică în sume de 50 mii lei.

Jandarmii au stabilit că focal a fost pus, nu au identificat însă pe autorii acestei isprăve.

— Au alt foc de proporții mai mici s'a iscat tot Mercuri noaptea în com. Sănuș Opreșu (Constanța) în țemala Alexandrina Mucșu, cărele i-a ars niște paz în valoare de 10 mii lei.

Se fac cercetări spre a se stabili cum a fost foc și rale de paz ale ale țemali.

Agreslune

Comisariatul de poliție din Cernavoda a anunțat chestura locală că Miercuri noaptea s'a întâmplat în acel oraș o sălbatică agresivă săvârșită de croitorul Vasile Ciocan asupra lui Z hris Borăcu, din care ceză cel atacat s'a ales cu răni grave la cap și a fost internat în spital. Agresorul a fost izolat parchetului.

Fapte diverse

— Joi s'a prezentat la chestură d. Panait Apostolov, din str. Durostor 3, și a reclamat că în timp ce lăa masa într-o cârciumă din piața Grivița, i s'a furat din buzunării hainei sume de 3000 lei.

— Cunoscutul scandalgia G. Straton, din acest oraș, având o nefețalgere cu Maria Topolov, din șos Mangalia, 52, i-a dat mai multe lovituri cu un loarfece rănit de-.

— Sacri Caraman, din cartierul demobilizaților, a fost reclamat poliției de N. Atenasio, din str. Argatoianu 45, că i a dat mai multe lovituri de ceșit rânioada-i.

Informațiuni

Vineri d. a. curtea de jur-rați judecând ultimul proces din această sesiune, și-a închis lucrările.

D. c-dor Ștefan Popescu, căpitanul portului nostru plecând într'un concediu, a delegat ca conducerea căpitaniei pe d. căpitan de port Criva Nicușe.

D. Gh. Ștefan președintele șfataului negustoresc din localitate a făcut o nouă intervenție pe lângă camera de comerț în vederea obținerii unui tarif redus pentru transporturile de lemne destinate nevoilor locale.

D. Traian Antonescu (chestorul municipal) a făcut Marți și Mercuri inspecții în toate circumscripțiile de poliție din oraș și din județ, iar Joi după amiază a put o cunoștință cu ofițerii și genții de poliție, cu cari a discutat unele măsuri ce trebuie luate pentru menținerea ordinii.

D-l M. Bedreslan se află în serviciul administrativ al ziarului nostru.

Eri, în timpul marelui de acostare în la țegă gării maritime, transatlantical francez „Teophile Gauthier” s'a lovit cu prova de chon, cauzându-și avarii înfr importante.

D-l Dr. Tatarschi întorcându-se din străinătate, și-a reținat consultațiunile.

De vânzare lotul No. 11 careul 20 suprafața 342 m. p. la Mamaia A se adresa la ziar.

La tipografia „Dobrogea Jună” se angajează ucenic cu piață pentru a învăța arta grafică. A se adresa la ziar.

UZINELE MALAXA din București, linia Titan, angajează imediat lucrători calificați, cu acte în regulă, ca: strungari, frezori, rabotori, găuritori, ajustori, șosufiori, lăcătuși, turnători în fier și bronz.

Mam îngrășat
grozav



am să-ți dau
KOPROL
CEL MAI BUN PURGATIV
DE CIOCOLATĂ

PUBLICAȚIE

În ziua de Sămbătă 30 Octombrie 1937, ora 8 dimineață, se va ține în localul Liceului de Fete „Doamna Ileana” din Constanța licitație publică pentru vânzarea materialului rezultat din dizolvarea unui arși a licenței. Acest material constă din cărămizi, lemnele brate, lampărie (și și ferestre), par. hot, băncuțe, cloșete, fer. varhu, conducte de fontă. Președintele Comitetului Școlar Valentină Boteanu Secretariat Comitet Pr. Emil Grosu

România

Judecătoral Sindic al Tribunalului Constanța

PUBLICAȚIE DE VANZARE
No. 249 din 21 Oct. 1937

Se aduce la cunoștința generală că în ziua de 27 Octombrie 1937, se va vinde prin licitație, începând dela ora 9 dimineața, activul mobilier proprietatea familiei Constăntin Ghiorghiu din Constanța compus din articole de cămin, activ alinat pe str. Bd. Regina Maria 206.

Licităția va începe dela suma de 11.771 lei preț din vânzare și în caz când nu se va oferi acest preț dela o sumă mai mică, licitația putându-se sfârși total sau parțial.

Anunțorii de a concura sunt rugați a se prezenta la cabinetul nostru în ziua și ora de mai sus. Adjudecătorul va supria în plus taxa de înregistrare și va fi pus la posesie numai după ce tribunalul va emitea vânzarea. Judecător Sindic Indivizibil Secretar Indivizibil

De Vânzare

Un corp case (vill) curte și zădăniș, suprafață 700 m. p. Str. Chilie Nr. 1 (ângă bis St. Ghiorghiu);

Un corp case cu prăvălie în Str. General Măne Nr. 3 (ângă Bul. Ferdinand);

La Tekirgh o!, în centrul v. „Aurel” 4 camere și baie cu teren 2000 m. p.

A se adresa d. lui I. Neicu la Dobrogea Jună.

De vânzare teren 900 m. p. Str. Carol cel Șerban Vodă Așdolușii la Iași. Depozitului da urmăriți.

A se adresa la ziar.

JALUZELE,

TRANSPARENTE FOLOURI, de cea mai bună calitate lăcușoară G. COSTEA, Strada Duceștilor 60. Chemat prin c. poștală vice la domiciliu.

Reafacerea gradusilor Petroșani

Str. Ștefan cel Mare (Mangalia) 113 colț cu Strada Alchilicilor
Bri hoto „Coroana” speciale pentru școlile de teracota și sticlărie.
Carbuni bolezni pentru școlile școlare. **Carbuni speciali** pentru forja.
Deseșmeni peletii și **Carbuni** și **Cărbuni Englezești** pentru forje, turnători, Calorifere și Sobă.
Prețuri foarte convenabile.

PLUGURI GERMANE

Marca Kreighauer
No. 6 și 7 cu prețurile foarte reduse de Lei 800 și 900 se de vânzare la biroul TACHE MANICATIDE

Constanța
Str. Lascăr Catargiu No. 32

Sanatoriul „CARITATEA” DR. FR. BITTAU

Str. Carol 131 colț cu Str. Tache Ionescu 8
Chirurgie — Boli interne
Ginecologie — Materne
Razii X — Röntgen, Ultra Violeta — Diatermie și diverse electrofizioterapii.
Tratament nou cu apă termală și apă minerală.
Telefon 442

Doctorni

L. ROSENBLATT

Specializat în Paris
Silitis-Piele-Căi urinare
Str. Scarlat Vârnăv 42 (colț cu Rahovei)
Consult. 9-11 — 5-7

Dr. Med.

B. M. TATARSKY

Specializat în Berlin în **BOLI ȘI OPERAȚIUNI DE NAS, GÂT ȘI URECHI**
Broncho-esofagoscopie
CONSTANȚA
Bulevardul Elisabeta No. 5 (vis-a-vis de Casino) Telefon 117

De vânzare din cauza plecării din localitate diferite mobile. A se adresa str. Scarlat Vârnăv 35.

Domnișoară caută post casieră cu garanție materială.
A se adresa la ziar.

Citiți **DOBROGEA JUNĂ**



Lapte?

„Te beau numai copiii!”

Aceasta este o părere greșită, căci și adulților le-ar face mult bine laptele cel sănătos. În toate țările civilizate din lume se bea mult lapte, dar desigur amestecat cu cafea, sub formă de cafea cu lapte. Și la noi se obișnuiește aceasta din ce în ce mai mult. La cafeaua cu lapte, trebuie însă să fim seama, că este nevoie de un adăos de Verifabil Franck; căci numai prin Franck obținem adevăratul amestec gustos.

PRIN OCHELARI

BODENSTOK
Depozit de
Fabrică
În Magaziul
de Bijuterii



ERLAUB Str. Carol No. 15 (de fata Postei)

Problema Gospodăriei

Tacâmuri de masă de vroz și De alpaca Urs sau argintate
La depozitul GRIGORIU poștiți, Unde găsiți mărci de calitate.

Sticlărie sau chiar cristaluri
Precum servicii de masă elegante
Pentru cele mai fine gusturi,
La GRIGORIU aflați depozitate

Vase emailate pentru bucătărie,
Răcitoare renumite și garantate,
Articole de menaj și falanșerie,
La GRIGORIU trebuie să căutați.

Varietăți de lămpi și becuri electrice
Bibeloruri fine, figurine artistice,
GRIGORIU: General Lahovari 5, vi le ține la dispoziție.
Cumpărând la GRIGORIU este deci o plăcere,
Vizitați magazinul fără întârziere,
Prețurile sunt pentru toate pungile de le mîni.
Acordați clienților bine cunoscuți, înlesniri.

Tencuiți casa dvs., cu

„TERRASIT”

Tencuială artificială, durabilă și estetică
HERCULES S. A.,

Birou: Strada Doamnei 4., Etaj II
Telefon 4.60.69 BUCUREȘTI

La Adresa ziarului nostru se primesc comenzi de ștampile în cauciuc și metal și se execută în timp de 48 ore.

Doctor V. MUNTEANU

Boli de Femei
Genite-Urinaire-Silitis
Tratamentul bolilor cu **RAZE ULTRA-SCURTE**
CONSTANȚA
Str. Ramona Opreanu No. 7
Consultanță 8 10—14 20
Telefon 535

Cabinet Dentar M. DINER

Extracțiuni fără durere
Danturi fixe în SNP
(American Bridj)
Încercându-se din strălănitare și-a reușit consultanțele
Str. Plevnei 1—Telefon 673

DOCTORUL

Eduard N. Bernfield
Boli interne și de Copii. **Boli de Femei**
IRITAMENTUL RADICAL AL BOALELOR VENERICE
— Blenoragie, SIFILIS etc —
a bărbați și femei prin cele mai noi metode
Str. Contacte Negri 60
In două Farmacii Centrale-Consult. 8—1 și 4—8

Vând din cauza plecării studio și site obiecte casnice. B-dul Ileana 22 Etaj.

LOTERIA DE STAT

Jucați la marea colecție principală

MERCUR

Constanța, Strada Carol No. 49 (vis-a-vis de Poșta)

